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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve :
Egy évre ... 10 kor. — fill. 
Hat hóra ... 5 kor. — fill. 
Három hóra . . 2 kor. SO fill.
Előfizetési pénzek póstautalványnyat küldhetők.

Egyen számok ISO fillérért kaphatók 
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK
Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 14 fiit, 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő. 

Belyegdij mindwn egyes beiktatásér tü fillér-
XivataloH hirdetmények

100 szóig 2 kor. 6) fill., azontúl minden szó 2 
fillérjével számittatik.
A nyilttcrbcn:

minden négyhasábos garmond-sor dija 30 fillér. 
Velünk rVzeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.közművelődési és társadalmi hetilap; egyszersmind barsvármegye hivatalos közlönye.
A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utcza 33. sz.) küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak.
FELELŐS SZERKESZTŐ : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer 
► vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani. 

A LAP kiadója : NYITRAI és TÁRSA.

Hivatalos közlemény.
i.

2583/1905 szám*
Hirdetmény !

Az 1886 évi XXII. t. ez. 113 §-a ér­
telmében közhírré teszem, hogy Léva r, t. 
város képviselőtestületének 1905 évi Április 
hó 26-ik napján hozott 3197 1905 sz. hatá­
rozata által a szöllötelepre vonatkozó eladási 
szerződések jóváhagyattak, s Léva város 
közönségének a lévai 631, 557, 927, 636, 
138, 2329, 1120, 137, 11C0, J095, 1123 és 
2796 sz. tjkvban foglalt 8373 négyszögöl 
területű ingatlanai 10025 korona vételárban 
el lettek idegenitve, — ezen intézkedést és 
határozatot midőn kihirdetem, figyelmeztetem 
Léva r. t. városnak községi kötelékébe tar­
tozó minden polgárát és a városban vagy 
határában levő minden ingatlannal biró bir­
tokosát, — hogy azon határozat ellen Bars­
vármegye th. bizottságához jogában áll 15 
nap alatt felfolyamodni.

Léva 1905 május hó 13-án.
Eciig-li Xja.jos. 

polgármester.
II

2735/1905 Bzám.
Hirdetmény es meghívó!

Az 1886 évi XXII. t. ez. 110 §-a ér­
telmében közhírré teszem, hogy Léva r. t. 
város képviselőtestülete a f évi Május 5-én 
tartott közgyűlésében hozott 2401/1905 
számú határozatával a Léva városban, Biti- 
utcza 1-sö sz. a. levő Stern-féle — városi 
tulajdont képező — háznak és teleknek 
egészben vagy részbeni eladására és a ki­
tűzött árverésen és magán alku mellett je­
lentkező vevők ajánlatára vonatkozó érdem­
leges határozatának meghozatalára és a 
névszerinti szavazás megtartása végett 1905 
évi Junius hó 6-ik napjának d. u. 4 órájára 
közgyűlés tartását rendelte el, — melyre 
a képviselőtestület összes tagjait e helyen 
is tisztelettel meghívom.

Léva 1905 május hó 17-én.
ZSóoLog-tL Zja.jc.6 

polgármeoer.

Vidéki színészet.
Városunkat évenként egy vagy 

két Ízben szokták felkeresni a vidéki 
színtársulatok, hogy öt-hat héten át az 
intelligens közönségnek a magyar szín­

padok legújabb, eredeti vagy fordított 
termékeit bemutassák. A fővárosi szín­
házakban sokszor látjuk, hogy jegyet 
is alig lehet kapni s van nem egy 
eset, hogy már az elővétel alkalmával 
elfogy irtodén jegy. Nálunk ellenben 
a közönség pártolása nagyon ingadozó, 
sőt hova toTább csökkenő. S néha úgy 
vagyunk, hogy alig van közönség a 
színházban. Bár tudjuk, hogy még 
rosszabb helyek is vannak az országban 
s nálunk olykor-olykor a színi idény 
elég kedvezően végződik ; a társulat 
pénztára sem marad üresen s a közön­
ség is meg van elégedve az előadások 
erkölcsi sikerével, mind az által az 
általános apátiát tekintve a vidéki 
szinészet iránt, önkénytelenül is felmerül 
előttünk az a kérdés, hogy hát van-e 
kulturális missiója a vidéken a szín­
művészeinek és ha van, mi az oka 
mégis, hogy oly nehezen tud iránta a 
közönség felmelegedni ?

Az első kérdésre az az egyszerű 
feleleletünk, hogy igen is kulturális 
és hazafias missziót teljesít a vidéken 
a színművészet. Mert aki azt hiszi, hogy 
a vidéki színművészet ügye csak szin- 
ügyi kérdés, nagyon téved. A vidéki 
színművészet társadalmi kérdést old 
meg.

Nem ok nélkül tettük föl a kérdést, 
mert évek óta mind több és több szó­
szólója akad annak a fölfogásnak, hogy 
a vidéki színművészet hivatása a szó­
rakoztatás és e mellett csak elenyésző 
szerepe jut a kultúrának,

Hát helytelen ez a fölfogás, még 
pedig azért, mert a vidéken a társada­
lomnak legfőbb szellemi tápláléka a 
színművészet. Azért, mert a vidéki 
társaságban a szinészek is helyet fog­
lalnak, Azért, mert egy-egy város intel­
ligenciájának fokmérője a színészet 
nívója. Ahol nincs társadalmi élet, ott 
nincs szinészet a vidéken. Ahol jóravaió 
vidéki szinészet van, ott kereken rá­
mondhatni, hogy társadalmi élet is van.

Hisz már a fővárosban is súlyt tu­
lajdonítanak a színművészet kulturális 
föladatainak, mennyivel nagyobb és 
mélyrehatóbb ez a momentum a vidéki 
szinmüvészetben. És pedig két irány­
ban ; egyrészt, mint kulturális ténye - 
zője a magyarságnak, másrészt, mint 
terjesztője és hóditója a magyar nyelv­
nek oly vidékeken, a melyekhez más 
eszközökkel bajos hozzá férni.

Félszázad óta a magyar szellem 
úrrá lett a hazábau, hogy magyaro- 
sodunk érzésben és nyelvben és hogy 
a társadalom kezdi emancipálni magát 
az idegen, főleg német hatások alul, 
még távolról sem vált fölslegessé az a 
kulturális elem, amely a szinmüvé- 

t szét ben rejlik. Még sok ugarföld van 
í Magyarországon, a melyet a szó és 
í érzés minden eszközével meg kell mun­

kálni, hogy magyar életet teremjen,
Mindenképen indokolt tehát, hogy 

a magyar kormány kiváló gondot for­
dít a színművészeire és hogy annak 
kulturális hivatását a maga erejével és 
közreműködésével is iparkodik előmoz­
dítani.

Igaz, a vidéki szinészet nem fejlő­
dik még annyira, mint a fővárosi, de 
mindezek dacára sohasem volt nagyobb 
szükség a vidéki szinészet által kulti- 
vált idealizmusra, mint épen most, ebben 
az aranyborjút imádó modern világban. 
Láttunk bizouy mi vidéken is oly erőket, 
kiket nélkülöz a főváros. Van akárhány 
hivaiásos művész, kiknek istenadta 
tehetségétől is még igen sokat tanul­
hatna egyik-másik fővárosi színész is. 
Az országos nevű művészek legtöbbje 
nem a vidéki színpadok deszkáin aratta-e 
első sikerét ?

Nem szabad tehát soha kicsinyel­
nünk a vidéki szinészet hivatását, sőt 
inkább azt magyar emberhez méltóan 
tanuljuk megbecsülni.

A közönség tartózkodását pedig az 
általános apátiában kell keresnünk. 
Hiszen nincs egyetlen társadalmi moz­

zanat, mely képes volna a közönség 
érdeklődését felkelteni s állandósítani. 
Estélyek, bálok alkalmával a termek 
konganak az ürességtől, Azonban a 
szinészet iránt, mint már lapunkban 
is említettük, egy szinpártoló egyesület 
könnyen meg tudná nyerni a közönség 

, rokonszenvét, kivált ha azt látná, hogy 
a szinészet támogatása neki csak igen 
csekély áldozatba kerül s e mellett 
egész családoknak lehetővé tétetnék a 
színház aránylag olcsó látogatása. Ezt 
a szinpártoló egyesületet kellene meg­
alakítani s az eredmény nem maradna el.

Nálunk van jjigyan még egy spe­
ciálisan lokális ok a közönség tüntető 
távol maradására. Ez a színi előadá­
sokra alkalmas helyiség hiánya. Ez 
bizony még a legnagyobb akadálya a 
szinészet pártolásának. A mai rozoga 
fogadó helyisége miatt bizony nagy 
okunk van szégyenkezni, mert ez már 
csak a legsötétebb Afrikába való.

Szenvedélyek hazája
i ' Ha a külföld kultúránkról, müveitsé- 
' günkről, szellemi előrehaladottságunkról mit 

sem akar hallani; azt egyértelműen, egy­
hangúlag elismeri, hogy Magyarország a 
szenvedélyek hazája, s a magyar nemzet, a 
vérmérséklet, a temperamentum által irányí­
tott, szenvedélyes náció.

S ha e tény elismerésében némi bók 
‘ is rejtőzik, az mégis nem egyéb, mint 
! cukrozott keserüpilula, melylyel azt akar­

ják bizonyítani, hogy a magyar nemzet tény­
kedéseit nem a józanul megfontolt gondol- 

' kozás, hanem a temperamentum időnként 
I fellobbanó lángja mozgatja, irányítja, kor­

mányozza.
A külföld ítéletére, véleményére azon­

ban nem kell sokat hederitenünk, mert az 
mindig és mindenkor felületes, irányunkban 
— a forrásokra való tekintetből érthető 
okból rósz akaratú s valótlan tartalmú volt. 
Ez egyben azonban, sajnos, el kell ismernünk 
igazát, mert tényleg talá'óbb elnevezést 
hazáukra, mint a szenvedélyek hona, keresve 
sem találhatnánk.

Bella naplójából.
(Folytatás.)

Más akarja elragadni tőlem azt, akit 
én szeretek. Szánj meg engem hatalmas 
Istenem, és tégy csodát ! Vágy magadhoz. 
Mit ér az életem, ha nem lehetek azé, akit 
imádok . . .

Úgy érzem, mintha szúrós tövis égetné 
bensőmet. És mindennek csakis Editb, a 
mama nővére az oka. Ugyanis ő most nálunk 
van vendégképen, és úgy veszem észre, 
hogy nagyon is merészen kacsingat az én 
drága Jenőmre. No még éppen ez kell 
nekem ... Ha Edith rámosolyog valakire 
azzal a piros ajkával és hófehér fogaival, 
úgy néz ki, mint egy festett madonna . . . 
És éppen ez bánt engemet, mert félek, hogy 
elszereti tőlem azt az áldott teremtést,

Tegnap este Edith nagyon csinosan fel­
öltözködött, s én észrevettem, hogy Bokát 
sugdolódzik a mamával. A szobaleány titok­
ban megmondta nekem, hogy ő hajtotta, 
amikor a mama azt mondta Edithnek, hogy 
nagyon hercigen öltözzön fel, mert leányné- 
zöbe jön valaki.

De Jenőn kívül senki sem jött. Amikor 
legjavában beszélgettünk, a mama behívta 
saját szobájába Jenőt, és körülbelül egy 
félóra múlva ismét visszajöttek. A mama 
arca különös változáson ment keresztül, mig 
Jenőé egészen halvány lett. En csak némán 
kisértem figyelemmel mindegyik mozdulatát, 
de a kíváncsiság annyira elfogott, hogy alig 
tudtam rendesen ülni a helyemen.

Amikor Jenő eltávozott, Edith újból 
megkezdte a augdolódzást, de most én sem 

voltam rest, odaugrottam a hátuk mögé . . . 
A mama ezt mondta Editnek :

— Megkérdeztem tőle, van-e szándéka 
nősülni . . ,

Többet nem hallottam, mert amikor 
észrevették, hogy hallgatódzom, a mama 
mérgesen és oly csúnyán nézett rám, hogy 
én szinte összerezzentem . . .

— Menj el innen, te tacskó 1 Nem illik 
egy ily csitrinek mindenbe belemártani az 
orrát. Eredj a dolgodra, és máskor ne légy 
ily neveletlen . . .

E szavak hallatára összefu'ott minden 
vérem. Haraggal néztem a mamára, és any- 
nyira felforrt bennem a méreg, hogyha egy 
kissé vissza nem tartom magam, a szemébe 
kiáltottam volna :

— Szégyelje magát 1 . . .
Még azt Bem hallottam életemben, hogy 

egy anya 17 éves leányát holmi tacskó meg 
csitri nevekkel illesse. Szerettem volna széj­
jel zúzni mindent, amit csak láttam magam 
előtt.

Amikor kissé lecsillapodtam, azon tu­
datra ébredtem, hogy haragom nem is any- 
nyira anyámat, m nt inkább Edithit illeti. 
Igen ! Mert ö az oka mindennek . . .

19 . . május 8.
Mily boldog voltam eddig Istenem. Mily 

szépen szőttem álmaimat, melyeknek meg­
valósulását már majdnem valónak hittem. 
És ime . . . Az életem egyik legszebb kor­
szakáról lehullott a lepel . . . Oly édes volt 
azon körösztül nézni 1

Nem kívánom senkinek azokat a lelki 

i

I

fájdalmakat, melyeket én most érzek. Leg­
jobban szeretnék elrepülni messzire, ahol 
senki sem lát, és ott sirni . . . sírni . . . 
Itthon még ezt sem tehetem.

Megállj Edith! Bosszút állok rajtad. 
E jöttél, hogy elrabold mindenemet, és 
egyúttal megfossz engem is nyugalmamtól 
és boldogságomtól . . . Szép és elbájoló 
vagy, ezt senki sem tagadhatja.

Hullámzó kebledet, telt idomaid, ringó 
járásod, aranyszöke hajadat már sok férfi 
megcsodálta. Minden bájjal meg vagy áldva, 
amivel egy nő megáldva csak lehet . . . 
Sok férfi hódol neked, sokan örülnek, ha 
csak kőzetedben is lehetnek, és te miért 
kívánod mégis azt, akinek egy mosolyáért 
oda adnám még az életemet is. Félek, nagyon 
félek , . . Mert te szebb vagy mint én, és 
habár Jenő szive értem dobog is, a te igéző 
termeted, tündöklő szépséged könnyen ho­
mályba borit engem . . .

Ssánj meg Oh Isten 1 Könyörülj meg 
egy beteg szerelmes leányon, akit a szere­
lem nemsokára megőrjít . . . Igen 1 Néha 
úgy zsibog a fejem, és úgy érzem, mintha 
az sgyve öm táncra kerekednék . . . Mit- 
dent homályos színben látok . . . Rémképek 
lebegnek előttem egyre.

Oh Jenőm! Ha szeretsz és ha igazán 
vonzódol hozzám, úgy nincsen hatalom, mely 
arra bírna, hogy engem elfeledj . . .

19 . . május 10.
Lecsillapodtam . . . Megtudtam, hogy 

Jenő kikosarazta Edithet. 21 fájdalom és a 
báuat kitörése nagyon is korai volt. Ugy-e 
drága mindenem, lelkemnek gyönyöre, szi­

vedből imádsz ? Ugy-e az Isten egymásnak 
szánt minket ? Mily édes lesz, ha majd kis 
hajlékunkban egymás keblére borulva össze­
forrnak ajkaink . . .

Még senkise tudja, mennyire imádjuk 
egymást. A mamám ugyan már egypárszor 
rám kiabált, smiért néha órák hosszat elbá- 
mészkodom magam elé. De hiszen ilyenkor 
szövöm az ábrándjaimat, ilyenkor érzem át 
legjobban mindazt, ami eltölti szivemet . . .

A mama külömben is egy idő óta na­
gyon szigorú mindenkihez. A cselédeink 
három napnál tovább nem maradnak nálunk, 
mert a mama nagyon szekirozza őket. De 
csak azóta van mindez, amióta a franczia 
kisasszony összetörte az ebédlőben a nagy 
majolika vázát, és a mamát ez annyira bántja, 
hogy nem csak vele szemben, hanem min- 
danDyiunkkal érezteti haragját. Es a kis­
asszony igazán oly különös ,, . Nem ügyel 
semmire és olyan zavart mindig, hogy azt 
sem tudja, mit cselekszik.

Edithtel jó barátságban vagyok, mert 
ö nagyon aranyos teremtea. Minden titkot 
elfecsegünk egymásnak. En csak egyet nem 
árulok el . . . Addig édes a szerelem, amig 
titok maradhat 1 Hadd legyen annál nagyobb 
a meglepetés, amikor Jenőm megkéri keze­
met. Tudom, hogy erre aligha gondolnak, 
mertjjengem csak oly kis fruskának tarta­
nak, aki még csak álmodni sem mer a sze­
re' emröl.

Holnap Edith hazautazik. Nagyon kért, 
hogy menjek én is vele, amit én nem nagy 
örömmel tessek ... De hát nem mertem



A szenvedély fellobbanása sok esetben 
nem káros hatású, sőt eredményével éppen 
üdvös. T. i. hol a hazafias felbuzdulás tör 
utat magának. A harc mezején, a közélet 
terén szükség van a temperamentumra. 
Szenvedély nélkül a legerősebb hadsereg, 
legyen bár a modern kor legkorszakalkotóbb 
találmányaival felfegyverkezve, — futásnak 
ered 1 Viszont a szenvedély tüzével a kato­
nák szivében maroknyi sereg félelmetes 
elemmé válik. Mindezt tapasztalhatjuk Kelet- 
Azsia vértől ázott harcmezején, hol az orosz 
kolosszus hasztalan küzd a szenvedély fel­
lobbanó izzó lángjától oroszlánná dühödt 
törpe japánokkal.

A szenvedély tehát ezen tereken indo­
kolt és üdvös és ez képezi az édességet a 
keserű pilulán.

Am nemzetünk szenvedélyessége — 
sajnos — más téren is mutatkozik. De ebbeli 
nyilvánul tsa nem okoz gyönyörűséget szi­
vünknek.

Félelmetes erőt vett rajta a játékszen­
vedély. Hogy ez az őrület minő deliriumába 
hajszolja a szerencsétlen áldozatot, nem egy 
példával igazolhatnék. De azt hisszük, hogy 
ez hiába való fáradság lenne, miután min­
denki előtt nyilván ösmeretes lesz legalább 
egyetlen egy eset, mikor a játékszenvedély 
sötét ördöge a pusztulás feneketlen örvé­
nyébe rántottá menthetetlen áldozatát.

Hiszen csak egyetlen egy pillantást 
kell vetni a főváros közönségére, midőn 
egy-egy lóverseny alkalmából, tizezerszám 
zarándokol ki a gyepre, hogy ott oktalan 
szevedéiyének hódolva, pillanatok alatt ve­
szítse el egész heti verejtékes munkájának 
gyümölcsét.

Csak látni kell a kipirult arcokat, az 
izgalomtól verejtékes homlokokat s a vesz*  
tés fájdalmától szederjes ajkakat, s nyil­
vánvalóan élénkbe tárul e rettenetes szen­
vedély kárhozatos hatása.

Mert nem elég, hogy a játék démona 
elszedi utolsó fillérjét, kivetkezteti emberi 
méltóságából, de meg azon kivül tönkre 
teszi idegeit, melyek az izgalom tetőpontján 
a végsőig feszülnek s megpattanással fenye­
getnek.

A hol pedig a lóverseny nemes sportja 
nem szedheti áldozatát, ott az emberi ész 
talalekonysága niás uton-módon elégíti ki 
népünk szenvedélyes természeté*.  S e téren 
igen hathatós segéd-eszköznek kell ismernünk 
a kártyát.

Az ördög e sokszor megátkozott bibliája, 
mennyi patakzó könny forrása lön. Ha mind 
összegyűjtenék, a tenger árjával veteked­
nék talán.

A kártya I Mennyit Írtak s mennyit 
fognak még Írni róla. Ám tenni, rettenetes 
hatásának gátat vetni, nem próbálta meg 
senkisem.

ellenszegülni, mert akkor még észrevenné 
valamit . . .

19 . . május 30.
Ismét itthon vagyok. Oh mint vágytam 

már haza. Csak haza ... És amikor már 
itthon vagyok, el szeretnék újra valahova 
menni. Valahova messzire . , . Nyomorult 
világ 1 Legjobban szeretnélek felrobbantani; 
Utálok mindent, ami csak benned létezik.

Nem sírok azért se ... 1 Nem érdemli 
meg az a gonosz teremtés, hogy még csak 
egy könnyet, vagy egy panaszos szót is 
ejtsek ki miatta. Vigyázz te nyomorult, mert 
utolér Isten büntetése. Ne legyen soha bol­
dog órád ebben az életben. Átok kisérje 
minden léptedet.

Oh én szerencsétlen teremtés 1 Miért is 
utaztam el ? Ha itthon maradtam volna, ez 
bizonnyára nem történik. Külömben ki tudja?

Sohsem szeretett engem az a nyomo­
rult. Nem is az én kedvemért járt a házhoz. 
Vak voltam. Vakl

Amikor hazaérkeztem, mindjárt észre­
vettem, hogy a francia kisasszony nincs már 
nálunk. Megkérdeztem a mamától, hogy hol 
van, mire ő azt felelte hogy: megszökött 
Jenővel.

Ennek hallatára úgy éreztem, mintha 
egy kést döftek volna belém. Ledobtam 
magam az ágyra, és keserű könnyekben 
törtem ki, melyek mély szerelmem forrásából 
ömlöttek . . .

De ezen fájdalom nemsokára haraggá 
változott, és e percben szerettem volna 
mindkettőjüknek kikaparni a szemét . > .

Sch.-wa.xc Goxxtélia.. 
(Vége.)

Hiszen mi — újságírók — megtesszük 
a magunk kötelességét, hasábokat Írunk a 
lóverseny, kártya ö'döklö sportja ellen, de 
szavunk csak kiáltó szó marad a pusztában, 
siket fülekre ta'á azoknál, kik esetleg orvo­
solhatnák a bajokat.

Sőt maga a felsöbbség is mintha elő­
mozdítani akarná népünk szenvedélyes ter­
mészetének kielégítését, uj és újabb módok­
ról gondoskodik, hogy a játékszenvedélyt 
előmozdítsa. Az osztálysor^játék, mely a 
szerencsésen megszüntetett Jutri helyét pó­
tolja, sikerrel operái nemzetünk zsebében, 
s élelmes ügynökeik óriási reklámjával immár 
a lutri-játék hatalm is versenytársivá i öve- 
kedett.

Mindezek felsorolása élénk, de a mellett 
szomorú fényt vet nemzetünk rzenvedélyes 
temperamentumára, mely eredményében oda 
konkludál, hogy Magyarország vagy elveszti 
a folytonos kivándorlás következtében ma­
gyar jellegét, vagy pedig a magyar elem 
koldusbotra jut.

Szomorú perspektíva az, mit mutatunk, 
de csakis az igazság éles kése metszheti ki 
a sebet, mely rom ássál fenyegeti az egész 
organismust.

Ha erélyesen, egy akarattal veszszük 
fel a küzdelmet a játékszenvedély rőtét 
démonával, és ha szenvedélyes vérünket, 
bravúros tetterőnket ehalyett hasznos és 
nemes célok elérésére áldozzuk, talán még 
megmenthetjük Magyarországot a magyarok 
számára.

B.

A Magyar Remekírók uj sorozata.
A majivar irodalom remekíróinak nagy­

szabású gvüj’eménye, a melynek kiadását 
Magyar Remekírók címmel negvedféiévv.d 
ezt öit indította meg a Franklin-Társulat, 
befejezéséhez közeledik. Most jelent meg a 
gyűjtemény hetedik ölKÖtetes sorozata, a mely 
Kisfaludy Károly müveinek első kötetével, 
Gyöngyösi István, Csokonai V.téz Mihály, 
Katona József és leleki László gróf váloga­
tott munkáivá1 s Arany János müveinek 
negyedik kötetével gyarapiija irodalmunk­
nak ezt a kincsesházát.

Katona József Bánk Bán-jst és Teleki 
László Kegyenc-ot egy kötetbe foglalja össze , 
az uj sorozat egyik kötete, az egész gyűj­
teménynek 15. kötete. A Bánk Bán Katona 
lángelméjének legértékesebb alkotása,dráma­
irodalmunk legnagyobb szabású remeke, a 
Kegyencz, a tragikus véget ért Teleki Lász­
lónak egyet en irodalmi munkája, irodalmuuk- 
nak egyik legérdekesebb, nagyszabású drá­
mai terméke. Rákosi Jenő rendezte sajtó alá 
ezt a kötetet s ő irt hozzá két tanulmányt, 
külön egyet Katonáról a egyet Telekiről, 
megrá. ó szinekkel festvén meg e két nagy 
tehetségünk lelki tragédiáját s a gyönyörű 
jellemrajzzal kapcsolatban hatalmas elmeéilel 
szabván meg a két műalkotás értékét és 
helyét irodalmunkban.

Csokonai Vitéz Mihály munkáit Bánóczi 
József rendelte sajtó alá s látta el beveze­
téssel, a melyben mesteri egyszerűséggel és 
tömörséggel festi meg »zt a kort, a melyben 
Csokonai halhatatlan munkáit irta, megraj 
zolja Csokonai élet- és jellemrajzát s ismer­
teti és biralja Csokonai egész irodalmi mun­
kásságát. A vaskos kötet, a mely a gyűjte­
mény 8 kötete, egybefog'a'ja Csokonai leg­
értékesebb alkotá ait : a L 1 a»ciklust, az 
az anakreoni dalokat, az ódákat és a Do­
rottyát.

Gyöngyösi István munkáit (a gyűjtemény 
3 kötete) Badics Ferencz rendezte sajtó alá 
az első kiadások alapján, Gyöogyösi, bár 
Zrínyinél sokkal kisebb tehetség volt, más­
fél százado í át páratlan népszerűséggel, 
szinte egyedül uralkodott a magyar Parnasz- 
szuson. Egyes müvei negyven kiadást értek. 
E népszerűség magyarázója gyönyörű költői 
nye:ve, gördülékeny verselése és lírai len­
dülete. Müveit ma is haszonnal forgathatják 
költők és nyelvbuvárok és gyönyö-üs ggel 
a nagyközönség is. Főművei ; Márssal tár­
salkodó Murányi Tónus és Kemény János 
emlékezete. E két hosszabb munkát foglalja 
egybe a vaskos kötet, melynek bevezetése 
terjedelmes, mélyreható korrajz, életrajz és 
tanulmány.

Kisfaludy Károly munkáinak két kö­
tetnyi hely jut a Magyar Remekírók gyűjte­
ményében.

Az uj sorozatban e két kötet közül az 
első jelent meg, (a gyűjtemény 12. kötete). 
Heinrich Gusztáv rendezte sajtó alá és látta 
el értékes bevezető tanulmánynya), a mely 
klasszikus tömörséggel rajzolja meg irodal­
munk ez úttörő nagy alakjának változatos 
életpályáját és nagyirányu irodalmi műkö­
dését. Ez az első kötet Kisfaludy összes köl­
teményein kivül a költő legértékesebb tra­
gédiáját, az Irénét és a Kemény Simont tar­
talmazza.

Az Arany kötet, a mely Arany mun­
káinak negyedik, a teljes gyűjteménynek 
pedig 44. kötete, Arany János elbeszélő köl­
teményei közül a következőket foglalja 
egybe: Buda halála; Ctaba királyfi; Az 
utolsó magyar; Édua; Ö döklö angyal; ; 
Daliás Idők és Murány ostroma. Riedl Fri- í 
gyes rendeste sajtó alá est a kötetet ép 

úgy, mint a többi Arany kötetet, szakava­
tott kézzel, gondos szövegkritikával,a Csaba 
királyfi és a Daliás idők különböző időből 
eredő kidolgozását egymás mellé állítva a 
kötetben.

Az uj sorozatban levő arcképek (Ka­
tona József, Td'eki Lá zló gróf, Kisfaludy 
Káro'y, Gyöngyösi István és Csokonai Vi­
téz Mihály) R. Hirsch Nelli művészi rajzón- 
jat dicsérik.

Az uj öt kötet a gyűjtemény eredeti 
rogrammjahoz hívón az 55 kötetből a ma­
gyar irodalom különböző korú ^kincseit ra­
gadta ki és sorozta egymás mellé e hetedik 
sorozat kereten beiül. Az uj kötetek bele­
ljenek a maguk helyére a teljes gyűjte­
ményben, a mely időrendbe foglalja mnjd 
egybe remekíróinkat.

Az uj sorozat kiállítása a kiadó intézet 
hagyományaihoz illő. Csupa diszszel ékesített 
kötet, úgy mint a gyűjtemény eddig meg­
jelent többi kötete. Az 55 kötetes teljes 
gyűjtemény ara 220 korona s az egész gyűj­
temény, melyből immár 35 kötet megjelent, 
havi résziéi fizetésre is megrendelhető ; 
Kyitrai és Társa könyvkereskedésében Léván.

Különfélék.
— Az arauyesö. Mindig van valami 

panaszunk nekünk, a föld rögéhez kötött 
embereknek. Tavaly eget földet töltötiü»k 
be a siránkozással a nagy szárazság miatt, 
az idén meg már sok a májusi eső ; a jó 
földben megdőlnek a gabonák, a vetemé- 
nyeket meg fölveri a gaz. Az igaz, hogy a 
marhának most már volna legelője, de hát 
nincs marha ! Krumplit nem érdemes ülietui, 
mert az uj krumpli olcsóbb lesz, mint a 
tavalyi. I'yen időjárásban a sovány földek 
jobb termést adnak, mint a jók. A vadászok 
is panaszkodnak ; tava:y nem volt a vadnak 
búvóhelye a nagy szárazság miatt, az. idén 
meg a sok eső tönkre teszi a költést. Hát 
tessék az embereknek kedvökre tenni. De- 
hát íz eső csak buli, és annyi haszna min­
denesetre van, hogy eláztatta a fagyos 
szenteket.

— A lévai irgalmas nővérek inté­
zete iegnagyobb jótevőjének, Vaszary 
Kolos bíboros hercngpriinas aranym séje al­
kalmából f. hó 27-én délután 5 ór.kor ün­
nepélyt rendez, meivnek sorrendje a kővet­
kező : 1. Nyitány, Horváth Gézától, zongo­
rán 6 kézre játsszák: Medveczky Etelka, 
Medveczky Mária és Vári Mária. 2. Félszá­
zad az oltár előtt, ünnepi kép, irta Erdösy 
Károly. Személyek : az idő szelleme Tóth 
Jo án, hit védöszelleme Novotny I ona, Haza­
szeretet szelleme Márkly E, Szegénység 
szel'eme Szuehy M. Gyermekek Vári Mária, 
Macsánszky L., Szabady Mirgit, Medvecky 
Bőiké, Dódét Lona. 3. Erdő, erdő, irta 
Pávay 1., zongorán két kézre játssza Ar ;ay 
Mária. 4. Mi a haza, melodráma, ir a Áb­
rányi Emil, zenéjét szerzé De. Horváth A tos, 
szavalja Kozma Vi ma. 5- A tavasz érkezése, 
daljáték, szövegét, irta Várady Antal, zenéjét 
Erney József és Po dini Ede. S'.emélytk : 
Tavasz Medvecky I o iá, Fecskék Szepesy 
Mária, Bojsza Mária, Szabó Gizella, Farkas 
Olga. Hóvirág Franciscy O ga, Ioolya Kozma 
Vilma, Nefelejts Hulják Anna, Liliom M-.ctek 
M.ria Orgonavirág Tonhaiser Aranka, Kö­
körcsin Tóth Mariska, Rózsa Korentsy 
Amália-

— Kaszinó estély. A f. hó 27-iki 
kaszinó estély igen fényesnek Ígérkezik. A 
vigalmi bizottság nagy buzgalommal eszkö­
zölteti az előkészületeket. A többek között 
e; alkalomra a kaszinó kertet villaoynyal 
világíttatja meg, hogy a mulató közönségnek 
alkalma legyen a szabadban is szórakozuia. 
— A talpa'ávaló: a Monté Carlóbóí hazaér­
kezett Saray Elemér híres zenekara fogja 
szó izéit.t'i', kinek zenei arába belépett B.r- 
tos Lijos kedvelt zenekara. A jeiek egy­
szóval oda mutatnak, hogy ezen estély is 
csak emelni fogja az előzök hagyományos 
hírnevét.

— A lévai kath. kör V a s z a r y 
Kolos, bíboros hercegprímás aranymiséje al­
kalmából folyó hó 28-án este 8 órakor sajat 
helyiségeiben ünne > ilyt rendez, melyre tag­
jainak vendegeit is szívesen látja. Az ünne­
pély nü óra a köv ikező : 1. Vaszaiy-indu'ó. 
Tokody litvántól. Előadják a zenekedvelőt 
egyedbetének tagjai. 2. Oda, a hercegprímás 
arany mist j-4r i. Irta Drozdy Győző, szavalja 
Fraueisczy Irma k. a. 3. Róma, felolvasás 
vetített képek kíséretében, bemutatja Drey- 
schock Sándor úr, az oroszkai cukorgyár 
igazgatója, a szt. Gargely-rend lovagja; szö­
vegét olvassa Dr. Katona János. 4. A tavasz, 
zenéjét irta Zeller Károly, énekli zenekisé- 
rettel a műkedvelők énekkara.

— Alapszabály megerősítés. A 
helybeli zenekedvelők egyesületének alap­
szabályai a törvényes záradékkal már leér­
keztek a m. kir. belügyminisztériumié',ennél­
fogva az egyesület már mint jogi személy 
is létezik.

— Revolver gyermek kezében. 
Rettenetes szerencsétlenséget okozott a na­
pokban egy ócska fegyver, mely gyermekek 
kezébe kerfi't. Folyó hó 13-án (!) Gellényi 
Sándor, Kersék Gyula és Fenyvessi Imre 
I-ső osztályú gimnazisták kimentek a Kál­
váriára, hogy ott tiltott gyönyörűséget élvez­
zenek ; t. i. Gellényi Sándor még az előző 
napon elcsente édes atyjának egy régi, 
rozsdás revolverét, és miu'án a má°ik két 
oimbora pénzt adott össze, Róth Ignácz 
vaskereskedésében tö.tényt ve >ek és igy

, felszerelve a Kálváriahegyre vonultak, és
■ ott a revolvert megtöltvén, lövöldözni akar- 
! tak. Az ócska fegyver, mely Kersék Gyula

kezében vol', nem akart elsülni, erre Gel-
■ lényi Sándor eléugrott, hogy a baj okáról 

személyesen meggyőződjék, de az átkozott 
szerszám ép ezen pi lanatban elsült és a

1 golyó Gellényi Sándor lágyékába fúródott, 
i „Menjetek haza, — modta pajtásainak — 
‘ en itt meghalok !*  De a halálra rémült cim- 
; bórái nem hagyták ott, hanem lakására 
j vezették, ahol édes atyja — dr. Gellényi 
; Miksa orvos — azonnal ápolás aiá vette, 
f de a később megalakult orvosi konzílium 
; folytán másnap a kora reggeli vonattal a 
5 fővárosba vittek, ahol a szerencsétlen gyér- 

mikit meg is operálták, de hiába, a szegény 
• fiúcska kedden, f. hó 16-án nagy kinok közt 
> kiszenvedett. Hült tetemeit hazahozták és 
I pénteken, d. u. 3 órakor temették el a fő- 
; gimnázium és az egész város általános rész- 
. véte mellett. A fajdalomból lesújtott szüle- 
, inek bánatát bzinte elviselhetetlenné teszi 
: az, hogy a szerencsétlen véget ért fiú egyet- 
\ len reményük volt, kedves, szép, és zseniális 
l fiú, a gimázium legjobb tanulója ; mennyi 
1 szép reményre jogosította fel övéit, és ime 

mindezen reményeket tönkre tette egy os­
toba véletlen, egy buta golyó, mely játékul 
szolgált, s a mely soha be nem hegedő se­
beket okozott.

— Tanulmányi kirándulás. F. hó 
17-én szép és sikerült kirándulást tettek a 
lévai kath. polgári-leányiskola növendékei a 
lörténeimi nevezete-ségakben bővelkedő és 
külömben is gyönyörű fekvésű V i s e g r á d- 
ra. A kirándulásban résztvettek : Báthy 
László prépost plébános, igazgató, .z irgalmas 
növéiek r.agyrésze és 107 növendék. a haj­
nali vonattal indultak el, Nagy-Marosról 
átkeltek Visegrádra, ott kellemes tizórai 
után megtekintették a neveze'ességeket, 
ebéd után vidám já’ékkal telt el az idő, 
majd visszafelé bajón tették meg az utat 
Párkányig, ahonnét kedves emlésekkel és 
szép tapasztala'okkal jöttek haza az esti 
vonattal.

— Szünidői tanfolyam tanítók 
részére A valiás és közokt. no. kir. miuister 
f é. 37.133 számú rendelete tz rint tanítók 
és tanítónők részére tovább képző tanfolyam 
a folyó évben csak Budapesten tog rendez- 
tetni, még pedig a tanítók számára a paeda- 
gógiumban kettő, a tanítónők részére a II, 
kér. állami tanitónőképző intézetben egy, 
A 3 héíre terjedő tanfolyamok f. é. junius 
hó 26-án veszik kezdetűket. Mindegyik tan­
folyamra h itvan-hatvan hallgató vétetik fel, 
kik közül negyven-negyven ingyen ellátás 
(lakás, élelmezés) kedvezményben és 30 
(harminc) kor. pénzsegélyben részesül ; a 
többi pedig ingyen lakás mellett a tanfolyam 
egész idejére 25 kor. díjért nyerhet élelme­
zést. Felvételért pályázhatik minden alkal­
mazásban levő okleve'es tanító és tanítónő, 
bármilyen je'legü isko ánál műkő iik is. A 
bélyegtelen kérvények f. é. május hó 25-ig 
nyújtandók be a kir. tanfelügyelőhöz.

— Üzlet ős lelkiismeret. A napokban 
lefolyt végzetes szerencsétlenség, midőn egy 
család egyetlen reménye hervadt el ostoba 
véletlen folytán, fölveti a kérdést, vájjon 
szabad-e egy-két fillérnyi haszonért alkalmat 
adni egy reményteljes emberi élet pusztu­
lására, egy család soha nem gyógyítható bol­
dogtalanságára ? Szabad-e, vagy ha szabad, 
humánus dolog-e iskolás gyermeknek revol- 
ver-töltényt eladni? Mert ha ezt megtagadják, 
reu törnénk mega szerencsetlenség, és mi­
csoda az az egy-két fillér, a keserűség tenger 
könnyeihez kepast ? Ideje volna, hogy a ha­
tóság is intézkedjék a dologban, és tiltsa el 
az ilyen szerencsétlen üzletet, aminthogy 
til ja a mérgeknek orvosi rendelés nélkül 
való kiadánát. Mert hát talán az üzleti szel­
lem mellett az emberi érzést is ápolnunk kell.

— Eljegyzés. Knapp Ignác, a hely- 
belybeli drogéria tulajdonosa eljegyezte 
Reichhard Bslla kisasszonyt Mándokról.

— Gyászrovat. Szabó Ernő oki, 
tanító május 15 én hosszas szenvedés után 
23 éves korában meghalt Zsitvagyarmaton.

— Juniális A zselizi .páros ifjúság f, 
évi junius hó 4-éa Wibner Ferencz vendég- 
lőjéoen zártköiü juniálist rendez, kezdete 
délután 4 órakor.

— Nemzetközi lóvásár Érsekujvá- 
rott A N ,-itramegyei Gazdasági Egyesület 
f. hó ian Ersekujvárott a XXIII. nemzetközi 
lóvásárt rendezte. A vásár sikerét nagyban 
emelte a veröfényes idő, mely nemcsak 
Érsekújvár, h.ntm az egész vidék lakos­
ságát vonzotta a vásártérre, ahol bőven 
nyílt alkalom a felhaj ott kettes és négyes 
fogatokban való g,önyörködésre. — Es év­
ben a felh-jtott lovak száma meghaladta az 
összes edd gi felhajtásokat, amennyiben e 
vásárra 1019 ló jelentetett be. E vásáron 
csakis a teljesen kifogástalan lovak iránt 
volt nagy kereslet, ami mellett szól azon 
körülmény is. hogy egyes lovak 2000 — 2500 
koronáért keltek el. — A felhajtatott 1049 
lóból eladatott 320 drb. ló, 475 kor. átlag 
árral. Az eladott 320 drb. lóbói kü főidre 
vitetett 159 drb. tehát az eladott mennyiség 
50%, ami azt tanúsítja, hogy a vásár a 
külföldi vevők igényeit teljes mértékben 
kielégítette.

— Lopás. B e n c s i k Károly felső 
péli lakos Bajnok Pál felső almási lakos 
kocsijáról, — mig a tulajdonos egyik vas­
kereskedésben bevásárlást tejesitett, — egy 
osomag gyertyát és egy kék festő keimet 
leemelt. Bajnok Pál a kereskedésből látta 



ehát utána futott s nagjobb hajsza után 
sikerült a tettest elfogni a a rendőrséghez 
kísérni. — Hiba Mihály asztalos tanoncz, 
Bartoa Lajosnál a segéd Grommer Márton 
tu'a óralánczát annak kézi táskájából kilopta 
s elzálogosította s az ekként szerzett pénzen 
a korcsmába ment mulatni, hol öt a rendőr­
ség letartóztatván, beismerte, hogy Kaucsár 
Gyula szabósegéd tanácsára követte el a 
lopást, — hogy igy vig napot csaphassanak. 
Mindkét ügy a tettesek megbüntetése végett 
a lévai kir. járásbírósághoz tétetett át.

Színház.
Szombaton, f. hó 13-án Rákosi és 

Malonyai költői tartalomban dús színmüvét, 
az Elnémult harangok at adták elő. A darab 
célzatos, Különösen az eredetije, Rákosi 
ugyanolyan cimü regénye. Figyelmünket 
akarja felkölteni a keletröljfenyegetö vesze­
delem, az oláhság terjeszkedése iránt. De 
mig a regény zord valósággal tárja fel a 
szomorú képet, a színdarabban a költők 
léptek előtérbe, s hogy a közönség előtt 
kedvessé tegyék a dolgot, mely nem szereti 
az aggasztó és szomorú gondolatokat, itt a 
magyar pap győzi le a pápát, s hódítja el 
híveit. Sok szép gondolat jut itt kifejezésre, 
de mégis csak a valóság palástolása ez, s 
talán jobb volna ilyenekben az igazságot 
bevallani. Az intő szózat a magyarfaló pópa 
ajkairól szól felénk ; „hösködni, verekedni 
tudtok, de békében kirántják lábatok alól 
a földet."

A szereplők tőlük teihetőleg iparkodtak 
a darab szépségeit érvényre juttatni; igen 
szépen, érzelmesen, megfelő páthosszai ját­
szott Kovács Andor (Szimándy Pál,) méltó 
párja volt Halasi Vanda (Todorescn Florica), 
aki ezen szerepében egyik legjobb alakítását 
mutatta be. Derengi (a póp;) is buzgólkodott, 
de a szerep nagyobb és erősebb alakítást 
igényel. Az előadás egészben igen jó hatást 
tett a közönségre, kü önösen a tetszetős 
kifejlet; az első felvonásban tz első helye­
ken sokat nevettek — pedig erre sem a 
darab, sem a játék rá nem szolgált — ezt 
azután a karzati publikum félreértette, azt 
vélvén, hogy a darabon nevetni kell. A cse- 
lekvény folyása azonban csakhamar kivívta 
a komoly érdeklődést.

Vasárnap két előadás volt: délután 
*/,4 órakor gyermekelőadás félhelyárakkal: 
Vahot Imre tündéries népregéje, a Bányarém, 
este pedig szintén félhelyárakkal — ez idén 
Léván már hetedszer — a „János vitéz.“ A 
hetedszeri előadás dacára a terem és a kar­
zat tökéletesen telve volt. A játék is sokban 
csiszolódott az első előadás óta, összevágób- 
ban, egységesebben folyt, amit jórészben a 
szerepekben való jártasság is okozott. Bállá 
Mariska játéka még kifejezőbb és színesebb, 
Rózsahegyi Sárika éneke tisztább és bizto­
sabb, Aldory szerepe (Bagó) még hatásosabb, 
éneke érzelmesebb lett.

Hétfőn megismételték a „ Vándor­
legény*  cimü operettet, melyet a szép számú 
közönség élvezettel hallgatott végig — meg­
említvén, hogy a szereplők most eltüntettek 
egypár oda nem való viccet —, Bállá Ma­
riska (Oculi) pompás énekével, Aldory (Sta­
ubinger) eleven játékával és a múltkoriak­
nál ügyesebb kupiékkal, Mezey (Csepü) jó­
ízű mókáival szerzett a közönségnek élvezetet.

Kedden szintén másods/or a „Tetem- 
rehivás*  került szinre, kevés közönség előtt, 
s taian ezért is kevesebb figyelemmel ját­
szottak a szereplők mint az első előadás 
alkalmával.

Szerdán a ,Lili*  cimü operettet 
játszották; a darab régi, zenéjében több 
ismert és ügyes részlet van, de meséje ép 
oly vásári erkölcsű mint a legtöbb francia 
darabé. Mivel hire járt, hogy ez Bállá Ma­
riska kedves szerepe, az első helyeket mind 
elfoglalta a közönség, de azért az előadás 
valami nagy hatást nem ért el; Bállá Mariska 
(Lili) sem érvényesült úgy, mint egyébkor, 
Aldory (a nagybácsi) alakítása is kevésbbé 
sikerült.

Csütörtökön — itt először — a 
„Kis császár*  cimü operettet adták; azt 
lehet mondani, hogy a közönség semmit 
sem vesztett azzal, hogy még eddig nem 
látta, és a kik itt látták, nem sok élvezetet 
találtak benne. Az ilyen darabokkal lehet 
a közönséget a szinházba járástól elszoktatni.

Pént eken Hercegh Ferencnagyhírű 
színmüvét, az „Ocskay Brigadéros*-t  adták. 
Sajnálattal kellett tapasztalnunk, hogy ezen 
rendkívül népszerű darab valósággal ellapult 
a szereplők játéka által; az okozta-e, hogy 
távozóban vannak, vagy hogy fejetlenül ma­
radtak, nem tudjuk ; elég az hozzá, hogy 
szerepeiket nem tudták és az egész előadás 
készületlenségre vallott.

Szombaton a tanuló ifjúság részére 
délután tanulmányos ifjúsági előadás gyanánt 
Szigligeti népi drámája, a „Lelenc*  került 
színre ; az előadást körülbelül 200 deák 
nézte végig.

Este pedig Fényes Samu uzinmüvét ; 
„Bacsányi, a magyar jakobinus'-t játszották.

M a este utolsó es bucsuelőadást tart a 
Bzintársulat ; előadják az : „Egy magyar hu­
szárkáplár Becsben*  cimü népszerű énekes 
életképet. Helyszűke miatt csak a jövő szám­
ban veszünk búoaút a társulattól,

Közgazdaság.
A barsmegyei gazdasági egyesület 

elnöki jelentése 1904 évről.
Tisztelt Közgyűlés !
Van szerencsénk egyesületünk múlt évi 

működéséről röviden a következőkben be­
számolni.

A múlt évnek gazdasági viszonyain a 
szűk takarmánytermés vonul áldás’alanul 

I végig, s egyesületeink ténykedését nagy 
mértékben megbénította. — A nagy takar- 

í mányhiányra való tekintettel az állattenyész- 
’ tést rendes körülmények közt előmozdító 

áilatdijazásokat kénytelen voltunk a múlt 
1 évben feláldozni, s a díjazásokra kért állami 

és megyei segélyeket a községi és a gazda- 
, közönség kezén levő bikák karban tartására 

jobb abrakolást előirányozva kérelmezni, 
‘ sajnos azonban a földtu. minister ur ezen 
■ kérésünket, s azt későn tudhatta meg egye- 
’ sületünk, nem teljesíthette, s igy egyik fela- 
! datának az állattenyésztést tőle kitelhető 
j módon istápolni, nem volt teljesen képes.

Kü.önösen a szarvasmarhatenyésztés az, 
mely ma a logjövede mezőbb állattenyésztési 

í ág, ezt méltányolja évenkint Tolna megyé­
ből bonyhádi tehenek szerez etnek be a 
titkár anyagi jótádása mellett — hogy ol- 

‘ esőbb kamattal effsctualtassanak e kölcsönök 
I — s igy szegény kis gazda is részesülhessen 

jó tenyészanyag beszerzésében, a mi által 
egyrészről a kisgazdák marhaállománya nö- 

* vekedik értékben, másrészről a megalakított 
' tejszövetkeze akkel a tehenek jobb tejeléseik 
j által nagyobb jövedelmet nyújtanak a tulaj- 
j (Ionosoknak. Egész őszintén Kell felemlíte­

nünk, hogy szarvasmarhi állományunk a 
kisgazdáknál — eltekintve a bonyhádi be­
szerzésektől és ivadékaitól — nagyon silány 
kivétel nélkül egész vármegyében, még a 

í szomszédos Hont varmegye is jobu Bzarvas- 
i marha tenyésztéssel rendelkezik ; itt tenni 
; kellene az évenkint megismétlődő tolnane­

gyei behozatalokon kívül s elsöiorban fel 
kell venni az elejtett fonalat, s a földmive- 

i lésügyi tárca vezetőjének újból meg kellene 
; adni a 25—50%-os Kedvezményt a tenyész­

bikák vételénél a községek részére ; másod­
sorban el kellene tiltani, épen úgy mint 
Baranya, Tolna stb. megyékben van, fajta­
jelleg nélküli szülőktől származó tehát Bzar- 
marási bizonyitv inynyal nem rendelkező 
bikák megvételét, mert e nélkül soha sem 
lesz teijes eredmeaye a keresztezésnek, ha 
nem haszná unk teljesen tisztavérü bikákat 
tenyésztésre.

Tejszövetkezeti működésűnk halad seré­
nyen előre, hogy rohamosabban nem törté­
nik az előrehaladás, ennek az oka szintén 
az 1904 iki rossz takarmány-termes és még 
rosszabb kilátás az 1905. évre. Az 5 tejszö- 
vetkezethez Alsó-Várad jött a 6-iknak, _
ielentékenyeu működik a n.-kálnai, endrédi, 
n. szecsei, gr.-löki, v.-ladányi es alsó-varadi, 
megalakult és ezégjegyezve van meg 3 tej­
szövetkezet; Gr-damásdi, csiffari (verebélyi 
j.), geletneki (garami j.); ez utóbbiakból 
gr.-damásdi építkezik, cs.ffari építkezni akar 
és a ge'etneki még nem mozdult meg, azt 
hisszük az 1905. évi rossz kilátás a takar- 
manytermésre tartja vissza.

A szakértelem nagyon szükséges az 
előrehaladáshoz, annak fejlesztésére a télen 
és tavaszkor a földmivelésügyi m. kir. mi- 
nisterium anyagi támogatása mellett házi 
ipartanfolyam tartatott Uj-Banyán kosárfonás 
es kefekötéssal, tekintettel a segély mérsé­
kelt voltára, a szent-kereszti tanfolyamot 
nem tarthattuk meg. Gazd. előadásokat a 
lótenyésztés köréből a iótenyész-bizottmány 
fáradhatlan elnöke tartott nagy érdeklődés 
mellett, a szarvasmarha tenyésztés felkaro­
lása és a tejszövetkezetek terjesztése czél- 
jából a iitkar tartott több azon községekben 
előadást, ahol a ’ejszövetkezetet a közgyűlés 
megbízásából megalakítani akarta.

Bodrogközy Zoltán gazd, szaktanár a 
lévai tanítóképzőnél, a tél és tavasz folya­
mán 25 előadásból álló gazdasági tanfolyamot 
tartott Alsó-, Felső-Váradon 1190 hallgató 
és Nagy-Káinán 18 előadásban összesen 1290 
résztvevőnek vasárnaponkint, mindkét helyen 
nagy érdeklődés mellett; ezt tulajdoníthatjuk 
e szakszerűségen kívül azon természeti 
adománynak, melylyel jó élczekkel fűszere­
zett népies hasonlataival állandó figyelmet 
tudott fenntartani, úgy hogy a föld népe 
mulatva tanul előadásaiban.

A vármegye talaja és éghajlata sörárpa 
termelésére alkalmas, ezt méltányolja a n. 
mélt. földm, minister ur, s hogy a sörárpa 
kivitelét előmozdítsa, megyénkben a kiváló 
Hanna árpát a kis gazdák körében általá­
nossá óhajtja tenni, s ez évben ismét 400 q, 
hanna pelogoel árpa lett kiosztva paraszt­
gazdáink közt, s nagy lévén a kereslet, átlag 
egy részére csak 1 mm. mennyiség jutott.

Footos termelési ág vármegyénkben a 
cukorrépa termelés, kis gazdáink a cukorrépa 
termelésnél ki voltak téve nem a garam- 
völgyi cukorgyár vezetőség, mely mindenkor 
a legelőzekenyebben szokott eljárni, hanem 
a rövid időre al&almazott mázsamesterek ön­
kényének, ezzel szemben a gyárvezetöség 
már 8 év óta parasztgazdáink sorából, az ö 
kijelö'éseiket mindenkor figyelembe véve 
ellenőröket alkalmazott, mely a kisgazda.; 
bizalmát teljesen helyreállította.

(Folyt, köv.)
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Közönség köréből.
Elszámolás.

A gr. elecsényiek fehér zászlajára 
adakoztak : N. N. 4 k., dr. Kmosko B. és 
Levatich G. 2—2 k., Svarba E„ Sárhegyi 
J., Jaross F., Tokody I., N. N., N. N., 
Balbach L , Novotni E, Boleman gyógy­
szertár, Suhajda J., Xy., HjIIó B., N. N. 
Kahina Ervin, Dr Katona J., Dr. Lakner 
Z., B-dcsák B., D-. Klszák J., Olvashatatlan 
név, Bálik, Czintula, Martinec J., Földvári 
Gy., Surányi Gy., Gácsér E. Pózna J., 
Hadady G., Szigeti J., Dr. Kersék J,, Czi- 
bulka R., Borgler J. és Bányai Ferenc 1—1 
kor., Csekeő N. és N. N. 60 *60  fi'l. Holc- 
mann és Medzihradszky J. 50—50 fillért, 
Hibácska M., Kuzbert, Kern testvérek, Kiss 
Gy., Amstetter I., Bába B., Gaál E., Xy., 
ifj. Kovácsik J., N, N. és Bjnkovici G, 
40—40 fillért. Kovács J. 30 fill. Pindur J. 
ifj. Tokody I., N. N., X. X- Mácsik J. Paul 
F., Koncz I., Fornay I.. Gregóry J , Svarba 
E. es Sárhegyi J. 20—20 fillért, Btluch M., 
Zubek V. ói N. N. 10-10 fillért. Ö iazeben 
49 kor. 40 fill. A zászló beszerzési költsége 
46 kor. 60 fill., tehát a maradvány ; 2 kor. 
80 fill. mely az átadás alkalmával felmerült 
fuvarköltségre fordittatott.

Léván, 1905. ápr. 28.
Tokody István 

Köszönet nyilvánítás.
Neumann Manó ur györödi lakos, hely­

beli szegény hitsorsorsaink közt történendő 
kiosztás czéijából, hét zsák burgonyát ado­
mányozott, mely adományát ez u on is nyug­
tázzuk.

Léva, 1905 április hó 19 én
Rósenbaum Adolf Gutmann Lipót

hitk. j gyző. hitk. alelnök

Az anyakönyvi hivatal bsjagyzésb-.
1905. évi május hó 14.tói május hó 21-ig.

Születés.

á szülök neve S ® A gyermek 
neve

Sáfárik Lajos Bélik Mária fiú József

Weisz Márk Sehwitzer Gizella leány Katalin

Császár István Nagy Karolina fiú János

Mészáros Lajos Valach Mária leány Margit Ida

Tíommsdorf Karolina fiú Emil Bálint

Az elhunyt neve Kora A haláloka

Mészáros Pál 4 hó Tüdőgyulladás

Botka P.-né Lipták J. 39 Tüdőgyulladás

Bélik Mária 4 Tüdőgdmökór

Stupiczky L.-né Ludas B 6G agy-szélhüdés

özv. Segyivi Györgyné 
Svebehleszki Borbála

75 végkimerülés

Lévai piacziárkk.
Rovatvezető: Kónva Józsi rendőrkftpitiínv

Búza rv.-raázsánkáut 18 kor. 80 fill.
19 kor. 20 fill. Kétszeres 15 kor. 60 fii. 
16 ltot. 20 511. - Rjzs 14 kor. 60 fii!.15 kor.
20 ti*l  —Árpa; 14 kor. 20 fii). 14 kor. 60 fi'l. 
Zab 15 kor. 40 fill. 15 <ror. 60 fill. — Kuko- 
ricaa 18 kor. 20 fill 18 kor. 40 fill. Bab 
28 kor 20 fill. 28 kor. 80 fill.— Lencse 30 kor. 
40 fill. 30 kor. 6’0 fill. — Köles 14 kor. — fill. 
— kor. — fill.

Nyilttér.
804/1905 tkvi sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A lévai kir. járásbíróság mint teiekkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Mészáros Já- 
no?né született Bottyán Erzsébet végrehaj­
tatnak Bottyán Andrásné született 
Krencsáu Róza végrehajtást szenvedő 
elleni 10 kor. 80 fillér hátralékos tőkeköve­
telés és járulékai iránti végrehajtás ügyében 
a lévai kir. járásbíróság területén lévő Nyír 
községben fekvő, a nyiri 20-ik sztjkvben 
A I, sor 22 hrsz. és 6 nép sorszámú ház 
és belteleknek 64/240 részére a Bottyán 
István javára C. 22, t. sz. bekebelezett, 
haszonélvezeti és Bottyán András javára C 
23 1. a bekebelezett lak és élelem és ruház- 
tatá-i kikö'vény fentartásával 438 korona 
és a nyiri 59 sztjkvben A I. 1 sor 113 hrsz. 
szántóföldnek 128/180 részére Bottyán Ist­
ván javára C. 8. 1. a bekebelezett életfogy­
tiglani haszonéivezetijog és Bottyán András 
javára C. 9. t. ifj Bottyán András javára 
bekebelezett lakás, élelem és ruháztalási 
kikötmény fentartásával 364 kor kikiáltási 
árban elrendeltetik, de mégis azon feltétellel, 

: hogy e két ingatlan vételárának a C. 13 és 
J 2 t. alatt a lévai takarékpénztár javára be- 
i kebelezett 400 kor. tőkekövetelés fedezetére 
■ a jelzett haszonélvezeti és lakás, élelmezés 
I és ruházati kikötvény fentartása mellett 
■■ legalább 500 koronát ke l kitennie, mert 

különben az árverés hatálytalan lesz * 
! akkor a jelzett kikötmények fentartása nél­

kül fognak eladatni aa ingatlanok.

j Az árverésre határidőül 1905 évi 
május 25-ik napjának d. e. 10 órája 
Nyír község házába kitüzetik s ezen 
árverésen az ingatlanok a kikiáltási áron 
alul is eladatn^k.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%. át vagyis 43 k, 
80 fillért, és 36 kor. 40 fillért készpénzben, 
vagy az 1881.LX.t.-cz. 42 § ában jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Léván, 1905. évi márczius 14-én
Kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Pogány 
kir. jbiró.

95/190 végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kidüldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi hogy a lévai 1904 évi V. 
590/t sz. végzése folytán d . Winter Géza 
bécsi ügyvéd által képviselt Mayfarth P. h. 
tsa. cég felperesek részére Sebó Mihály 
és Sebó JánOB Istvánov alperesek ellen 
442 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperesektől 
lefoglalt és 1058 kor. becsült ingóságokra 
a lévai kir. jbiróság 1904 V. 590/2 számú 
végzésével az árvarés elrendezetvén, annak 
a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése 
erejéig is amennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyertek vona, Dnbóberekalján l< endő 
megtartása határidőül 1905 évi május hó 
27 és következő napján délután 3 
órája kitüzetik, a mikor a biróiiag lefog'alt 
lovak, szekeres, borjú, gépek s egyéb ingó­
ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség ecetén bee áron alul is el 

I fognak adatni.
Felhivatnak mindazok, kik az elárve- 

: rezendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
köve*elését  mege öző kielégítéshez jogot 
tartanak, amennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég- 

' rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, el­
sőbbségi bejelentéseiket az árverés megkez­
désig alulirt kiküldöttnél írásban vagy pedig 
szóval bejelenteni el ne mHasizik.

I A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését 
követő naptól számíttatik.

, Kelt Léván 1905 április hó 26 napján.
Karácsonyi Pál. 

j kir. bir. végrehajtó.

428/1905 végrh. sz.
: Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy a lévai 1905 évi V. 28o/i 
sz.végzése folytán Dr. Weisz Lipót ügyvéd 
által képviselt Löwy Lipót felperes részére 
Deutsch Mihály alperes ellen 3600 kor 
követelés s jár erejéig elrendelt biztosítási 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
2838 kor 20 fillérre becsült ingóságokra a 

. lévai kir. jbiróság 1905 V. 281/1 számú vég- 
' zésével az árvorés elrendeltetvén, annak a 
! korábbi vagy felülfoglaltatók követelése ere- 
i jéig is, amennyiben azok törvényes zálog- 
l jogot nyertek volna, Léván leendő megtar­

tása határidőül 1905 évi május hó 31 
és a következő napján délelőtt 9 órája 
kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt egy 
fonográf, korcsmái berendezés, szobabútorok, 
szeszes italok és borok s egyéb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 

i adatni.
Felhivatnak mindazok, kik az elárve- 

• rezendö ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 

' jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
i a foglalás korábban eszközöltetett volna és 

ez a verehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
I tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 

megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban 
1 vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu- 
j lasszák.
í A törvényes határidő a hirdetménynek 
| a bíróság tábláján történt kifüggesztését 

követő naptól számittatik.
Kelt Léván, 1905. évi május hó 14.

Karácsonyi Pál 
kir. bírósági végrehajtó.

Bútorozott szoba
Kapcsolatos hálófülkével kiadó.

Cím e lap kiadó hivatalában.

Gyöngy virág- :;Xéű“:pr.“ 
jobb, teljes-n ártalmat.»n szer.
1 tégely ára I korona. — Szappan 80 fillér.

BOLEMAN gyógyszertárban Léván.

Fiatal, oklev. képzettséggel biró ke­
resztény

nevelő
ki zenét (hegedű és zongora) valamint mü- 
üvészi festést is szivesen tanít
állást keres.

í Cím e lap kiadóhivatalában.
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Óriási szerencse Töröknél!
Felülmulhatlan

az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 19 millió koronánál 
több nyereményt fizetünk ki nagyrabecsüit vevőinknek ; egyedü a?, utóbbi 6 hónap­
ban a 2 legnagyobb nyereményt, és pedi':

a. 602,000 koronás nagy jutalmat a 98.924 sz. sorsjegyre 

a 400 000 kor. legnagyobb főnyereményt a 83451 zs. sors­
jegyre, továbbá 110.000. 80.000. 70 000. 60 000 25.000. 20-0000 
több 15000. 10.000 koronás és ezeken kivül még sok egyéb nagy 
nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ lege- 
sélydusabb osztálysorsjátékban vegyen részt és rendeljen nálank egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 16. magyar osztálysorsjátékban 
110.000 sorsjegyre ismét 55.000 pénznyeremény 
jut és összesen 14 millió 459.000 korona hatalmas 
összegei sorsolnak ki.
Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600 000.1 nyer. 400 000 200 000 2 á 1000 000, 
90 000 2 á 80 000. Iá ‘ * .............. ..............
30 000. 3 á 25 000. 8 á
egyéb nyeremény.
Az 1. osztályú sorsjegyek

1 á
5 á 
sok

9

»
I

{

I

I
i

70.000. 2 á 60 000, 1 á 50.000, 40.000,
20 000. 8 á 15 000. 3tí á 10 000 és még

Árverési hirdetmény!
Léva város képviselőtestületének 1905 évi Május 5 én tartott közgyűlésé­

ben hozott 2401/1905 sz, határozata folytán közhírré teszem, hogy a Báti-utca 
1-ső szám alatt levő — a város közönsége tulajdonát képező — Stern-féle 
ház eladása tervbe van véve, miért annak eladására vonatkozó ajánlatok 
árverés utján szerzendők be; e végből 1905 évi Június hó 1 sö napjának 
d. e. 11 órájára, a városház tanácstermébe, árverést tűzök ki, melyre a venni 
szándékozókat ezennel nyilvánosan meghívom.

Árverési feltételek:
1) Bánatpénz 1000 korona, mely a kiküldött kezeihez előre leteendő s e 

feltételek aláirandók:
2) A legtöbbet Ígérő köteles az árverésről felveendő jkvet aláírni s attól 

fogva ellenében a jogügylet kötelező erejű, — Léva városa azonban csak az 
ajánlatnak elfogadása és a képviselőtestület eladási határozatának jogérvényes 
felsőbb hatósági jóváhagyása után válik kötelezővé.

3) Az árverés alá kerülő ház és telek területe 938 négyzet méternyi leend 
mert annak hátulsó részén a Laktanya-utczának 13 méterre leendő kiszélesítése 
által levágás történik.

4) A vevő köteles a telken két éven belül modern emeletes házat építeni, 
— miért ennek teljesitésére a város javára 5000 kor. kötbér lesz kikötve és 
az ingatlanra jelzálogilag biztosítva, — ezenkívül az eladási szerződést jogosítva 
leend az eladó fölbontani.

5) A vételár fele része a jogérvényes thatósági jóváhagyás után 30 nap 
alatt, másik fele része 6 hó múlva fizetendő le a birtokba vételtől számított 
5% kamatokkal.

6) A vevő a jelenlegi bérlő szerződését felmondhatja, vagy a házat azzal- 
együtt veheti át.

7) A birtokbavételtől a köztartozások vevőt terhelik és őt illeti a ház 
haszonvétele is; a vételi illetéket és átiratási költségét a vevő viseli.

8) A legtöbbet-igérő köteles a Polgármester felhívására az adásvételi szer­
ződést azonnal kiállítani és aláírni.

9) E feltételek bármelyikének meg nem tartása esetén vevő veszélyére 
és költségére uj árverés tartható, mely esetben bánatpénzét feltétlenül elveszti, 
de az esetleges jobb ajánlat külömbözete őt semmi esetben sem illeti meg.

10) A tulajdonjog tkvi átíratása csak a fele vételár lefizetése s a másik 
felének az eladott ingatlanra leendő zálogjogi bekebelezése és a 4. pontbeli 
kikötmény biztosítása mellett lesz megengedve.

Léva 1905 évi május hó 15-én.

tervszerű árai;

v8 eredeti sorsjegy írt —.15 vagy kor. L50I
9

7*  eredeti sorsién írt. 1.50 van kor. 3. 
ti n n J. n ” V. • 1 1 v Y) n 6- „ n 12»

A s u i ; y kei utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése 
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencse­
sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f- évi május hó 25-ig 'lg
bizalommal hozzánk beküldeni, miután a szerencseszámok gyorsan 

elfogynak.

TÖRÖK A. és TÁRSA
BANKHAZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete 
Főárudánk osztálysorsjáték üzletei:

Központ: Teréz-körut 46a. I. fiók: Váci-körut 4a.
II. fiók: Muzeum-körut 11a. III. fiók:Erzsébet-körat 54a.
—

en 
U

I

I

I

Bódogh Lajos
polgármester.

Lévai Kereskedelmi Bank R. T.
Van szerencsénk a t. közözőnség tudomására juttatni, bo»y betéteket 

jelenleg

41 2 °o-nyi kamatoztatással
vesszük át. *

A legelőnyösebb feltételek mellett számítolunk le váltókat adunk 
előlegeket értékpapírokra, ingatlanokra törlesztése® kölcsönöket adunk, 
vagy fennálló tartozásokat convertálunk. Veszünk és eladunk értékpa­
pírokat, külföldi pénzeket

A t. közönség szives bizalmát és megbízásait kérjük.
LÉVAI KERESKEDELMI BANK R. T.

t

át
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Pffliiiosp-Mtt.
Vermore es Attila-féle legjobb!

r’eKxlm-u.llia.tla.ix,

a. siker kétségtele n_
A szölö^esszö (venyige) leveleinek betegségei ellen, 

valamint a fák és komlókacsoknak rovarok, levelesek, 
pondrók és meharmat stb.-töl való megtisztítására.

Vermorel-féle 10 frt, Attila 12 frt.

Íj J- - - - 1
aA beste HMM 
|^Reronospoia \ j

UJ! UJ!

Egy jól betanított 

fekete rigó 
eladó. Négy ismert nótát kifogástalanul 
elfütyül ara 20 korona.

C m e lap kiadóhivatalban.

ARATÓ-GÉPEK
öfúnek herének.

Szénayyüjtök es aratoqerebiyek. Szénaforditók. 
S/.abad. aszaló,Készülék gyümölcs es főzeléknek, 

Bor ée» gyümöcs sajtók, 
G-yxlxxxöles és szőlő zvizók 

és bogyómorzsolók, 
Önműködő szabadalmazott szőlő fecskendő 

„S T P H O IT I .A.", 
Tormáncs es vértetü pusztítására, 

Szá.llitlxa.'tó ta.3xa.rt tazixelyels:.

GOOK & JOHNSON
amerikai szabadalmazott tyukszemgjürűje.

A jelenkor legjobb és iegbiztosabb szere, nagyszerű 
hatással és azonual csillapítja a fájdalmat. — Kap-
hitó az ország minden gyógyszertárában. — 1 drb. 
borítékban 20 fii , 6 drb. kartonban I kor., postai kül­
dés esetén 20 fillérrel több. — Főraktár Magyarország 
részére; Török József gyógyszerára Budapest, VI. 
Király-utca 12. — Központi raktár Magyarország-Auszt 

ria Készére; .A szamaritánushozGrác-

Attila Phyloxera-fecskendö 23 írt. KéDporfiiYók 2 írt- ÖO kr.
Kapható:

Kern Testvéreknél Léván.

•zzczélekék 1.2,3 os 4 barazdasnaK 
kI,moha, tagozol es (hágónál Boronák 

Gyűrűs és sima acél lemez földi hengerek,

Az elismert legjobb és legkitűnőbb

Cséplőgépek 
szab, uj Kürülveeuögy ellátott görgős csapágyakkal 

í kézi-, járgány 
és 

gözhajtásra

Járgányok
1—6 vonőállat befogására 
Legújabb gabona-tisztitó-rosták, 

TR1ÜREK és KUKORICA MORZSOLOK, 
Szecska vágók, darálók, répavágók, 

Széna és szalmaprések
valamint miuden más fajta gazdasági gépek

legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

-------- MAYFARTH PH. és Társa ----------
C3. és k. kiz. szab, gazdasági gépgyárak, vasöntödék és vashámorművek 

Alap 1872 Bécs II1. Taborstrasse 71. 1000 munltá8-
Kitüntetve több, mint 450 arany, ezüst ós bronz éremmel az összes nagyobb kiállításokon 

Részletes árjegyzék és számos elösmerő levél Ingyen. — Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek. 
Ka.pkia.t61E : KNAPP DÁVID -ú-rixAl Déván.

0
0
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JÓS2EBSZÁU HL MUŰKAI i
Gazdasági gepek, gépraszietek, töm- ÜT ■
lök, vízmentes ponyvák, mérlegek es 
gepszijak, szerszám, vas- es aczel 
főraktár. Portland cement es nyd 

raulikus mész stb. 12

Kajhato KERN TESTVÉEKNÉL Lován.

Védjegy: „Horgony", / 

A Liniment Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka 
egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 35 év óta legjobb fájdalom­
csillapító szemek bizonyult kőszvénynél, 
osúznál és meghűléseknél bedörzsölés- 
képpen használva.
* Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
osak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony" védjegygyei és a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy- 
ssertárban kapható. — Főraktár: Törik 
József gyógyszerésznél, Budapesten.
• Richter gyógyszertára
u „Araay oroszlánhoz", Prágában, 

Klisabethstrasse 5 neu.

Nyomatott Nyitrai és Társa könyvnyomdájában Léván.
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